



REGIONE LIGURIA

**DIREZIONE CENTRALE
ORGANIZZAZIONE**

**U.O.
STAZIONE UNICA APPALTANTE REGIONALE**

Responsabile del procedimento:

Dott. Luigi Moreno COSTA – tel. 010/548 8561

e-mail: luigimoreno.costa@regione.liguria.it

Funzionario referente:

Dott.ssa Sara Bugatto - tel. 010/5484395

e-mail: sara.bugatto@regione.liguria.it

Oggetto: Appalto Specifico per l'affidamento della fornitura del Vaccino Anti-meningococco B occorrente alle Aziende Sanitarie ed Ospedaliere della Regione Liguria, per un periodo di mesi dodici, con opzione di proroga per ulteriori dodici mesi, nell'ambito del sistema dinamico di acquisizione della pubblica amministrazione, lotto n. 1, importo presunto di gara biennale € 4.102.209,00000 (IVA esclusa), comprensivo dell'eventuale quinto d'obbligo.

CHIARIMENTI

QUESITO N.1

DOMANDA: in riferimento al recente Appalto Consip n. 4134549, per la fornitura di vaccino antimeningococcico B, si chiede di confermare che la relativa garanzia provvisoria sia da rendere secondo lo schema tipo di cui al Decreto ministeriale n. 193 del 16/09/2022.

RISPOSTA: si conferma.

.....

QUESITO N.2

DOMANDA: in riferimento al recente Appalto Consip n. 4134549, per la fornitura di vaccino antimeningococcico B, all'art. 10 del relativo Capitolato d'Oneri oltre alla garanzia provvisoria viene richiesta anche una dichiarazione di impegno a rilasciare garanzia definitiva. Tuttavia, con il nuovo Codice dei Contratti D.Lgs. 36/2023 ci risulta non sia più prevista questa specifica dichiarazione di impegno. Per tale motivo, si chiede di confermare che non è necessaria la dichiarazione di impegno a rilasciare garanzia definitiva.

RISPOSTA: si conferma.

.....

QUESITO N.3

DOMANDA: in riferimento al recente Appalto Consip n. 4134549, per la fornitura di vaccino antimeningococcico B, si chiede di confermare che l'imposta di bollo su Dichiarazione sostitutiva di partecipazione possa essere assolta in modo virtuale, allegando specifica dichiarazione riportante gli estremi autorizzativi rilasciati dall'Agenzia delle Entrate.

RISPOSTA: si conferma.

.....

QUESITO N.4

DOMANDA: in riferimento al recente Appalto Specifico per la fornitura di vaccino anti meningococcico B, l'art. 1.2 del relativo Capitolato Tecnico prevede quanto segue: *“La Ditta offerente che presenta offerta per uno stesso prodotto in più lotti dovrà mantenere la stessa quotazione tranne i casi in cui siano previsti prezzi diversificati, per indicazioni terapeutiche differenti, a seguito di contrattazione con AIFA”*. A riguardo, si chiede di confermare che quanto richiesto all'articolo 1.2 del Capitolato Tecnico riguardi esclusivamente le offerte formulate nella procedura in questione, Consip n. 4134549.

RISPOSTA: si conferma.

.....

QUESITO N.5

DOMANDA: in riferimento al recente Appalto Specifico per la fornitura di vaccino anti meningococcico B, il relativo Progetto di gara riporta al punto “Definizione dei Lotti” una tabella con la quantificazione dei fabbisogni per i soggetti boosterabili, esclusivi per Bexsero. Tuttavia, nella Tabella elenco Lotti questo tipo di specifica non viene catturato, in quanto viene riportato il totale dei fabbisogni espressi. Alla luce di quanto sopra esposto si chiede di confermare che, qualora non venga aggiudicato il Lotto in questione alla scrivente società, la quantità riferita ai soggetti boosterabili rimarrà di esclusiva pertinenza del vaccino Bexsero.

RISPOSTA: Trattasi di questione relativa all'esecuzione del contratto. Sul punto si richiama quanto previsto dal Capitolato Tecnico paragrafo 1.2 quarto capoverso.

.....

Il Dirigente RUP
(Dott. Luigi Moreno COSTA)
Firmato digitalmente